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SZERKESZTŐSÉG: 
Beíicey-út 9 szám, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők. 
Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. 
Nyllttérben egy sor közlést dija 50 f . 

Társadalmi és szépirodalmi hetilap 

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÄRIK ENDRE 

KIADÓHIVATAL: 
Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési 
•• és a hirdetési pénzek küldendők. 
Előfizetés: Egész évre 8 K> félévre 4 
K, negyedévre 2 K, Egyes szám 20 /. 

Sohasem szabad egyolda-
lúan és elfogultan alkotni 
¡téletet a dolgok felett. így 
pl. súlyos tévedésbe esnek 
azok, akik ugy vélik, hogy a 
mai kritikusan nehéz viszo-
nyok közepett tulajdonképen 
csak azok harcolnak, akik 
künn teljesitik kötelességökét 
a csatasikon.. Pedig sok száz 
itthonIevő egyén is harcoI, 
még pedig reltenetes, ideg-
ölő, életemésztő viaskodást 
folytat a megélhetéssel. Csu-
dálatos dolog, hogy milyen 
egyoldalú a társadalom hu-
manitása és jótékonysága is* 

A távolküzdőket, a vakka-
tonákat, a sebesülteket, a 
harcolok itthonfnaradottjait 
elhalmozza nemes jótétemé-
nyéivel s ezzel a legmagasz-
tosabb emberi kötelességet 
végzi. És ennyi jótékonyság 
közepett emberbaráti támo-
gatásának egy szikráját sem 
juttatja a háború néma, szo-
morú áldozatainak, a kisfize-
tésű hivatalnokoknak. Ez a 
keservesen robotoló osztály 
hozzá van szokva az enge-
delmességhez, a béketűrés-
hez, mert hisz ha nyíltan, 
férfiasan szót mer emelni, 
feje fölött ott füg a brutális 
Damokles-kard, kenyerének 
kockázata. Hallgat, némán 
hallgat s kínlódik, nyomorog, 
embertől és istentől elha-
gyatva hiába igazolja nap-
nál is fényesebben, hogy a 
kapott koldusdij száraz ke-
nyérre sem elég, példátlan 
lelketlenséggel és durvaság-
gal vágja oda éa tele tarisz-
nyás butaság, hogy „éljen 

a port a sem ooics es sem 
humánus munkaadó. 

Es amikor mély megindult-
sággal nézzük a sebesülten 
vánszorgó katonát, jusson 
eszünkbe, hogy járnak itt 
körülöttünk sokan, akik a 
sors, a megélhetés láthatat-
lan csapásai alatt roskadozva, 

ezernyi gond közepett hord-
ják a létfentartás súlyos ke-
resztjét. És míg a sebesült 
katonára meleg szeretettel és 
gyöngédséggel gondol a tár-
sadalom, addig az élet ama 
kegyetlenül hajszolt rabszol-
gáit még egy résztvevő te-
kintetre sem érdemesiti. 
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kötelességét lanyhán teljesí-
teni, kíméletlenül elveri rajta 

A n ) ú £ z k a f o g f y o k JHHf 
ro iQdeoüt t i /áÍQak be. 

Sok dicséretet lehetett hal-
lani, a megye közelebbi és 
távolabbi vidékeiről egyaránt, 
a muszkafoglyok kifogásta-
lan és lelkiismeretes mezei 
munkájáról. Sajnos, vannak 
ellenkező tapasztalatok is. A 
szarvasi gazdák között ki-
osztott muszkák ellen he-
lyenként súlyos panaszok me-
rültek fel. így pl. a többi 
között nem egy gazda föld-
jén rendetlenül végezték a 
kaszálást, ugy, hogy javit-
gatni kellett felületes, kellét-
len munkájokat. Máshol meg 
lustaságuk miatt esik sok 
szó. Alig tud a gazda mun-
kájával tovahaladni, oly reny-
hén dolgoznak. Majdnem azt 
mondhatni munkájokra, hogy 
olcsó húsnak hig a leve. No 
de talán a renyhékkel szem-
ben egy kis erélyes fellépés 
nem ártana ? Azt mondják 
különben, hogy a szerb fo-
golymunkások segítségétől 
meg egyenesen isten őrizzen 
minden gazdát! 

Bagi Pá l k ö s z ö o t ö j e . 
Az orosz fogságból szerencsé-

sen megmenekült vitéz postatiszt, 
Bagi Pál polgártársunk, kedves 
kis verset irt leánykája születés-
napjára. E hosszú versébén el-

orus épel$. 
mondja végtelen szenvedéseit s a 
fogságból való menekülését. Saj-
náljuk, hogy lapunk szíik terje-
delme miatt nem hozhatjuk az 
egész verset, de ime legszebb 
sorai: 

* 

Nem vagy te még árva, — jó Isten áíd-
(jon meg 

Születésed napján. — adjon egészséget 
Sok szépet, — jót lásson pici szemed 

[mindig 
Legyél majd jó szívű — soh'se legyél 

[irigy! 
Édes kicsi lányom 1 

Adja a jó Isten, hogy majd apuskáddal 
Édes jó aíiytiskád szépen felneveljen 
Hogy majd éíetüiiknek te légy a virága. 
Öreg napjainak gyönyöre, vigassza. 

Édes kicsi lányom 1 

Szarvasiak: Bansztig György 16, sz. 
hadifogoly, Blaskó Pál 13. sebesült, Bor-
gulya Pál 1. sz. meghalt, Csikai János 
sebesült, Fischer János 16. sz. sebesült, 
Fityik J. 9. sz. őrvezető sebesült, Frankó 
György 16. sz. hadifogoly, Frankó Já-
nos 14. sz, sebesült, Gerhát János 7. 
sz. sebesült, Glózik János 16. sz. sebe-
sült, Greksza Mátyás 3. sz. sebesült, 

• Majdtí György 4 sz. sebesült, Huszárik 
Andcás 16. sz, sebesült, Jancsik Pál 2. 
sz. sebesült, Kovács II. András 16. sz. 
hadifogoly, Kugyela Balázs IV. sz. se-
besült, Kurlík János sebesült, Lipták 
I. Pál 9. sz. meghalt, Medvegy Mihály 
3. sz. sebesült, Molnár György 14. sz. 
sebesült, Molnár Pá! 12. sz. sebesült, 
Molnár 11. Mihály 13. sz. meghalt, Mol-
nár György IV. 2. sz. sebesült, Oláh 
Oszkár 16. sz. sebesült, Pljesovszky 

János IT. 3. sz. hadifogoly, Polőnyi Já-
nos 2. sz. sebesült, Rapkovszky István 
16. sz. sebesült, Rideg Mihály 12. sz. 
sebesült, Sebjan István 13. sz. meghalt, 
Simó András 2. sz. meghalt, Szilágyi 
András 9. sz. meghalt, Szinda András 
10. sz. sebesült, Terhés András őrmes-
ter 1. sz, sebesült, Toncsik György ÍV. 
sz. hadifogoly. Urbancsok Márton 13. 
sz. sebesült, Valach János 1. szám se-
besült. 

Kondoroslak: Baretz Pál 1. sz. ha-
difogoly, Csonka András 16. sz. sebe-
sült, Kriska Pál 16. sz. hadifogoly, Son-
koly Pál 15. sz. sebesült, Szappanos 
Pál 4. sz. hadifogoly, Sztopka Pál 10. 
sz. sebesült, Urbancsok András 4. sz. 
sebesült, Valentinyi Gusztáv 13. sz. se-
besült. 

Öcsödlek: Izbéki Gábor 10. sz. meg-
hált, Kórodi Lajos 9. sz. meghalt, Rácz 
Lajos 3. sz. sebesült, Rónyai Géza 13. 
sz. sebesült, Seres Ferenc 10. sz. sebe-
sült, Szabó Sz. Imre 2 sz. sebesült. 

Békésszentandráslak: Bagi Károly 
4. sz. sebesült, Csikó János 2. sz. se-
besült, Fazekas Ferenc 1. sz. meghalt, 
Mrena Frigyes 15. sz. sebesült, Mrena 
Mátyás őrvezető 4. sz. sebesült. 

H I R E K 
* 

* # 

— Két részvény jótékony célra. 
Még a mult évben Békésszentand-
ráson elhunyt Halász József a 
Szarvasi Takarékpénztárnál elhe-
lyezett két részvényét alapítványi 
célokra hagyta azzal a kikötéssel, 
hogy felét a község szegényeinek, 
másik felét pedig elaggott iparo-
sok segélyezésére fordítsák. A 
község most készítette el az ala-
pító levelet és jóváhagyás végett 
beterjesztette az alispánhoz. 

— Három kezelői állás a 
megyében. A minisztérium által 
legújabban létesített 183 kezelői 
állás közül Békésvármegyében 
csupán három állás rendszeresit-
tetett és pedig egy a pénzügy-
igazgatóságnál, egy. a békéscsa-
bai- és egy pedig a szarvasi kir. 
adóhivatalnál. A kézelői állások 
betöltését ezúttal a pénzügymi-
niszter magának tartotta fenn és 
kizárólag csak olyanokat fog ki* 
nevezni, akik valamely állami hi-
vatalnál dijnoki minőségben leg-
alább hat évig kifogástalanul szol-
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— fl t u d ó s t a lmud i s t a . A „Nap" 
c, napilap hétfői számában- érde-
kes interjút hozott. Bennünket an-
nál közelebbről érdekel és annál 
őszintébb büszkességgel tölt el, 
mivel az interjüyolt ami orszá-
gos nevü főrabbink, Dr. Fried-
mann 
újságíró ugyanis Lemberg vidé-
kén járva, az oroszok elől mene-
külő galíciai zsidóknál több oly 
rituális szokást látott, amit sehogy 
sem tudott megmagyarázni. Mint 
kiváló tálmudistát, Dr. Friedmannt 
kérte meg a felvilágosításra. Dr. 
Friedmann igen érdekes és tanul-
ságos magyarázatát adta a galí-
ciai zsidóság vallásos ceremóniái-
nak. Ezen interjút hosszú cikk 
alakjában közölte a „Nap". Kü-
lönben a legutóbb Óbecsén tar-
tott istentetisztelete is oly fényes 
sikerű és oly mély hatású volt 
nemcsak a katonai, de polgári la-
kosságra is, hogy utána valóság-
gal ünnepelték ami derék főrab-
binkat s az óbecsei izr. egyház-
község díszebédet adott tisztele-
tére. Dr. Friedmann Ernő május 
hava óta 42 helyen tartott isten-
tisztel etet a katonák számára, mint 
tábori lelkész, mindenütt nemes 
önfeláldozással s gyönyörű siker-
rel végezve magasztos, szép hiva-

— Drágul a cukor Is. A cukor 
'árát a .gyárak a kormáhnyal egyet-
értő leg mázsánként 9 korona 50 
•fillérrel emelték. Kicsinyben való 
árusításnál tehát kg-ként 10 fillé-
res emelkedést jelent. Szégyenle-
tes dolog, hogy az osztrák cu-
korárak 8 koronával olcsóbbak a 
magyar áraknál. 

— ft 43—50 évesek szemléje. 
A honvédelmi miniszter rendelete 
értelmében a fenti évfolyamokra 
vonatkozólag a szemlék augusz-
tus 23-án kezdődnek és október 
7-én érnek véget. A bemutató 
szemlék a sorozó járások székhe-
lyein tartatnak az emiitett időn 
belül azokon a napokon, amelye-
ket az alispán a katonai hatóság-
gal egyetértőleg az egyes sorozó-: 
járásokra legközelebb megállapít. 
Utóbemutatószemlék határnapját 
a miniszter október hó 11 és 12-ik 
napjaira tűzte ki. Az utóbemutató 
szemlék már nem a sorozó járá-
sok székhelyein, hanem a hon-
védkiegészitő kerület székhelyén, 
téhát Gyulán tartatnak; 

™ Bajok az öcsödi vágóhíd 
körül. Öcsöd uj vágóhidat akar 
építeni a megye többi községéi-
hez hasolóan és a terveket fel-
terjesztette a földrtiiveiésügyi mi-
niszterhez. Az azonban nem hagyta 
jóvá a terveket sem a kisze-
melt területet nem tartja megfele-
lőnek. Utasítja a miniszter a köz-
séget, hogy más területen készít-
sen uj tervel, amely megfeleljen 
olyan község igényeinek, mint 
Öcsöd, ahol 70,000 kilogram hust 
fogyasztanak el évente. 

— Népfelkelő munkások behí-
vása. Azok a 18—50 éves nép-
felkelésre kötelezettek, akik hadi-
szolgálatra kirendeltettek mint nép-
felkelő-munkások, behivottnak te-
kintetnek. 

— Utósorozások Idejének vál-
tozása. A honvédelmi min. ujabb 
intézkedésére az utósorozásök 
szeptember, október, november és 
december hónapokban minden hó 
20-ik napján tartatnak meg. — 
Augusztusban tehát nem lesz utó-
állitás, 

— Df Gerő S. sarajevol fog-
orvos megkezdte fogorvosi műkö-
dését Szarvason a Beliczey-űí 
117 szám alatt levő Medveczky 
féle gyógyszertár épületében. Ren-
del d. e.9—12 ig és d. u. 2—5-ig 

— Kolera a vármegyében. A 
vármegyében Békéscsabán egy 
101. gy. ezredbeii katona ázsiai 
kolerában megbetegedett. Ugyan-
csak Békéscsabán az utóbbi na-
pokban 6 katona koleragyanus 
tünetek között megbetegedett, 
ugyanilyen eset fordult elő Gyo-
mán is. A betegségek azonban a 
bakterologiai vizsgálat eredménye 
szerint — nem bizonyultak ko-
lerának. Békésszentandráson egy 
mezőtúri tanyáról hazaérkezett 
lakos két óra leforgása alatt e 
hó 18-án, hasmenés és hányás 
folytán meghalt. Hogy koleraesel' 
forog-e fenn vagy sem, az még 

nincs megállapítva. -t 

— Szarvasi tdyllek. Szarvas 
utcáinak, tereinek elhanyagolt 
rendezése, tisztántartása nem egy-! 
szer kelthet megbotránkozást 
azokban, akik csak valamennyire • 
is civilizáltabb helyhez vannak 
szokva. A község legélénkebb 
részén ott terjeng a hatalmas piac-
tér, mint valami őskori szemét-
és sártelep. Hogy kinek az en-
gedelmével terpeszkednek az ártézi 
kut környékén hónapokon keresz-
tül azok a Teleky-térre való fa-
bódék, azt igazán nem tudjuk 
elképzelni ? Rendetlenné, vissza-
taszítóvá teszik az ügy sem cso-
daszép piacteret. A Beiiczey-űt 
aszfaltjárójáról meg nem is érde-
mes beszélni Különösen a pia-
con tul levő részén virágzó házi-
állattenyésztésben gyönyörködhe-
tünk, A gyalogjárón nem embe-
rekkel, de gágogó libákkal, röfögő 
sáros malacokkal és csendesen 
legelésző tarka tehenekkel talál-
kozunk. Annyi bizonyos, hogy 
Szarvas még mindig rettenetesen 
falusias külsőleg is, no meg 
belsőleg is. 

— fl vörös ördögöktől többet 
vártak. Szombat egy hete a bu-
dapesti „Omnia" jeles művész-
gárdája vendégszerepelt Szarva-
son a községi színkörben. Elő-/ 
zetesen falragaszok hirdették,-
hogy „jönnek a vörös ördögök". 
A közönség nagy érdeklődéssel 
nézett a müvészest elé s igazán 
szép számú publikum töltötte be 
az emiitett estén a színkör szel-

lős helyiségét. A művészek lelki-
ismeretes buzgalommal fára-
doztak s előadásuk magas nivoju 
volt minden tekintetben, az 
előadott darabok azonban épen 
nem értek annyit, mint ahogy a 
közönség gondolta. A szó szoros 
értelmében csalódottan oszlottak 
széjjel előadás után. 

— magyarországi munkások 
Rokkant- és Nyugdíj £gylefe 
szarvasi fiókpénztára felhívja a 
tagokat, hogy a községház kis ta-
nácstermében a tagsági illetékek 
befizetése aug. 1 éna (vasárnap) 
d. q. 2—4 óráig eszközölhető. 

— Szomorú hírek. Elhallga-
tott ami szorgalmas és lelkes 
levélírónk, Havas Pál, a tanító-
képzőnek még ősszel hadbavonult 
IV. éves növendéke. A tiroli ha-
tárról irta legutolsó levelét. És 
most bajtársaitól halljuk, hogy 
szomorú hírek jönnek felőle Mi 
azonban még bizunk benne, hogy 
a hír talán téves és sorai mielébb 
megnyugtatnak bennünket ? Hur-
san György III. é. tanítóképzős 
növendék még a nyáron bevonult 
s azóta 3 golyót kapott, két ujját 
operálták le s bal karja teljesen 
béna lett, ügy, hogy tanítói pá-
lyáját nem folytathatja tovább 

— Egy mellény és három 
nadrág története. Szarvason Lo-
vas Bálint szabósegéd az özv. 
Szűcs Imréné sz. Papp Jolán 
szolgálatában állott és gyártotta 

?a mellényeket, nadrágokat, kabá-
tokat. Sokat kellett dolgozni s 
nehezen ment a kenyérkereset. 
Hogy egy kis könnyebb pénzhez 
jusson, Lovas Bálint 'egy mel-
lényt, három nadrággal együtt 
elcsizelt és azokat a felesége ut-
ján eladta. Lopással vádolva ke-
rült a törvényszék elé Lovas Bá-
lint, a felesége pedig orgazdaság 
miatt. Az ember azonban kikerüli 
a büntetést, mert szolgálatadója 
megbocsátott neki, Lovasné azon-
ban, aki most nem jelent meg, 
uj főtárgyalásra lesz idézve. 

— Vizbefult gyermekek. Meg-
döbbentő szerencsétlenség történt 
Szarvason szombat egy hete és 
a mult hétfőn. Két gyermek lelte 
halálát az említett napokon a 
cigányéri kubikok mély vizében. 
F. hó 24-én délelőtt özv. Gyurik 
Miháiyné 5'A éves Anna leány-
kája fuladt a cigányérbe, az el-
múlt hétfőn pedig szintén fürdés 
közben veszett oda egy négyöles 
mély vizes gödörbe /(/imént Pál 
9 éves János nevü fia. A köz-
raktárnál , dolgozó derék orosz 
munkások futva siettek a mély 
vízbe me ült fiúcska megmenté-
sére. Ketten nekivetkőzve, bátran 
belevetették magokat a mély vízbe. 
A viz alá bukva, keresni kezdték 
a szerencsétlen gyermeket s az 
ggyik rá is akadt. Kihúzta, de 
már nem volt élet benne. 

— Nagy Jóska bandája fekete-
nlmlos. Hatalmas cigányfamiliát 
internált a rendőrség a szarvasi 
községi kórházba. Nagy Jóska 
szarvasi lókupec családja ugya-
nis feketehimlővel fertőzötten, ha-

tósági intézkedés folytán megfi-
gyelés alá került. Három súlyo-
san meg is betegedett a bandából 
s egy el is halt. A legmesszebb-

- menő fertötelenités és a legszi-
gorúbb zárlat vetett gátat a rette-
gett ragály tovaterjedésének. 

— E g y h á z - t a n á c s i ü l é s . A 
szarvasi ev. egyháztanács f. hó 

*25-én tartott ülésén Medvegy 
Mihály egyháztanácsos helyébe 
Medvegy Márton póttagot hívták 
be. A vasárnap délután tartani 
szokott katehizációs tanítást, te-
kintettel a nehéz viszonyokra, 
folyó évben megszüntették. A püs-
pök elrendelte, hogy az iskola-
fentartó egyházak az uj tanév 
beálltával megjelenő s evangéli-
kus tankönyvírók által készített 
tankönyvek használatát vezessék 
be. Az ev. egyház ugyanis csak 
önmagát becsüli meg azzal, ha 
luteránus tankönyvek bevezetésé-
vel akarja erősbbiteni a luterá-
nus szellemet s az eddig csaknem 
teljesen pangó luteránus tankönyv-
irodalmat." A luteránus egyháznak 
ez egyenesen kulturális köteles-
sége. Sajnos a szarvasi ev. egy-
házközség a háború tartama alatt 
nem óhajt e rendelkezésnek ele-
get tenni s az egyházkerülethez 
fordule püspöki rendelkezés fel-
függesztése érdekében. A Husz-
ünnep jövedelméből s utólagos 
adományokból a háború által 
suj íott egy házak részére 556"66 
kor. jut. Janurik M. Pál egyház^ 
tanácsos lemondván tisztségéről, 
helyébe ifj. Zima Györgyöt vá-
lasztották. 

— E g y h á z i k i k ü l d ö t t e k . 
Az augusztus közepe táján tar-
tandó békési ág. ev. egyházmegye 
közgyűlésére a szarvasi ev. egy-
házközség képviseletében a há-
rom lelkészen kivül Komár György 
gondnok, dr. Mázor Elemér ügyész, 
Valkovszky Mihály, Szrnka J. 
János, Povázsai János és Szrnka 
Mihály bizottsági tagokat küldte 
ki az egyháztanács. 

k 
* * 

Nem a néo ad becsülelet 
De }e adhatsz annali. 

nagy eszméltei- szolgálna, 
$ jellemes emberré oá Ipa 

Nem él fél csupán magadnak 
§ hasznaitól emberlársidnali. 

z e l b u ö t t n a k . 
Iskni oégzettel szemben leheléllen az 

S e hidal úgy megaláz, mini 
[sebesül lei a láz. 

Bízo.a magadba hiszed, hegy a sers-
[nali mesl k parancsolsz 1 

Még ma la Ián felemel s holnap 
[— a sárba leoer, 
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uez 
mersngoe, 
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a nema I' 
Temetoe. . . s 

Benka Gyula, 

9 

Öcsöd község és a hozzá tar-
tozó Bábocka puszta telekkönyvi 
betéteinek szerkesztésére kiren-
delt bizottság közhírré teszi, hogy 
az 1886 : XXIX., 1889 : XXXVIII., 
és az 1891 : XVI, törvénycikkek-
ben előirt helyszíni eljárás végett 
és pedig egyelőre csupán az azo-
nosító 1915 évi október hó 4-1 k 
napján az azonosítás befejezte 
után pedig a bizottság a község-
ben megjelenend. 

Ennélfogva felszólhatnak 
1) mindazok, akik a tjkönyv-

ben előforduló bejegyzésre nézve 
akadolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a bízottság előtt, a 
kitűzött határnapon megkezdendő 
eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirata-
ikat mutassák f e l ; 

2) mindazok, akik valamely in-
gatlanhoz tulajdonjogot tartanak, 
högy a tulajdonjog tkví "bekebe-
lezését a kitűzött határ/cfőíg a' te-
lekkönyvi hatósághoz intézendő 
szabályszerű beadvány utján esz-
közöljék, vagy a telekkönyvi be-
kebelezésre alkalmas okiratok alap-
ján a telekkönyvi bejegyzés iránti 
kérelmeik előterjesztése végett a 
bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésbe 
alkalmas okiratai nincsenek az 
átírásra 1886 ; XXIX. t.-c. 15—18, 
és az 1889 : XXXVIII, t.-c. 5., 6., 
7. és 9. §-ai értelmében szüksé-
ges adatokat megszerezni ipar-
kodjanak és azokkal igényeiket a 
kiküldött bizottság előtt igazolják-
vagy oda hassanak, högy az át-
ruházó telekkönyvi tulajdonos, 
az átruházás létrejöttét a bízott, 
ság előtt szóval elismerje, és a 
tulatdonjog bekebelezésére enge-

délyét nyilvánítsa, mert különben 
jógáikat ez utón nem érvényesít-
hetik és a bélyeg- és illeték elen-
gedés kedvezményétől is elesnek, 

3.) azok, akiknek javára tény-
leg már megszűnt követelésre vo-
natkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, ügyszintén az ilyén 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve* 
hogy törlési engedély nyilvání-
tása végett a kiküldött bizottság 
előtt megjelenjenek, mert elleneset-
ben a bélyegmentesség kedvez-
ményétől elesnek. 

Szarvas, 1915. évi jui, hó 11-én. 
Nahoczky Béla Áchim 
bctéfszerJr. tlkv vezető. kir, fór vényszék] bírói 

n 
Bergmann & Co. cégtől 
Te ts chen a—Élbe. 

egyre nagyobb kedvcltségnek és 
elterjedtségnek örvend szeplő el-
len való elismert hatásánál fogva 
s a bőr- és szépség gondozás-
ban való felülimilliaiatlánságáért. 
Ezernyi etismerölevét! Sok leg-
nagyobb kitüntetés 1 Bevásárlás-
nál óvatossági Ügyeljen nyoma-
tékosan a Steckenpf^rd védő-
jegyre és a cég helyes nevére 1 
Darabja 1 kor. kapható gyógy-
szertárakban, drogériákban, iltát-

szeríízletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Brgmann 
Manera IHionikrémje (80fi!l. egy 

). Kiti'mő szer ríöi kezek 
gondozására 18-49 

a közös hadseregben (haditenge-
részetben) önkéntes belépés foly-
tán tényleges szolgálatukat meg-
kezdték és az 1886. évi XX. t.-cz. 
értelmében-, vagy a csendőrség-
nél eltöltött légalább négy évi 
szolgálatuk folytán az 1881. évi 
11 t.-cz. értelmében, a népfölkelés 
kötelékéből 42 .életévök betöltése 
előtt elbocsáttattak, de az 1915 
évi 11. t.-cz. alapján újból nép-
fölkelésre kötelezettekké váltak; 

Azok a többi évfolyamba tar-
tozó népfölkelésre kötelezettek, 
akik az 1914. évi 15'000/eln. . és 
16'600/eln valamint az 1915 évi 
2000/eln. 5555/eln és 6000/eIn. 
szám alatt kibocsátott utasítások 
élteimében a népfelkelők bemu-
tató vagy utóbemutató ^ szemlén, 
illetőleg pótszemlén megjelenni 
tartoztak, de ebbeli kötelezettsé-
güknek eleget nem tettek, hogy 
összeirattatásuk végett a katona-
ügvi jegyzői irodában legkésőbb 
1915, évi augusztus hó 8 napjá-
nak déli 12 órájáig okvetlenül je-
lenjenek meg. 

Szarvason, 1915. julius 24-én. 

Elöljáróság. 

H i R o e m É N y . 

A honvédelmi miniszter urnák 
9000/915—18. eln. sz. rendelete 
folytán felhívatnak az 1865. évtől 
1872, évig bezárólag terjedő idő-
közben született összes népfelke-
lésre kötelezettek (tehát nemcsak 
magyar, hanem osztrák állam-
polgárok és bosznia—hercegovinai 
tartományi illetőségűek) tekintet 
nélkül arra, vájjon annak idején 
katonai szolgálatot teljesitetíek-e 
vagy sem; 

Azon 1873. és fiatalabb szüle-
tési évfolyamokba tartozó egyének 
is, akík 19 évök betöltése előtt 

k ö z k ó r h á z i s z « -
njé&z f ő o r v o s 

rendelését ismét megkezdte. 

Rendel: Hnjvásárbely 
d. u. 2—4-lg Ferenc József 
Sugár-ut 2 szám emelet 
3 - 3 . 

9148/915 ik t / sz . 
Szarvas nagyközség elöljáróságától. 

HIRPETMÉNY 
t.-cz. 7 §-ában 

gondoskodás történt oly irány-
ban, hogy a háború alatt, vagy 
annak következtében rokkanttá 
Vált katonák, s az eleseti, eltűnt 
vagy meghalt katonák hozzátar-
tozói, ha magyar állampolgárok, 
s a segélyre rászorulnak, a há-
ború tartama alatt, s a háború 
után is 6 hónapon át a törvényes 

katonai ellátáson felül még ide-
iglenes évi segélyben is részesít-
tessenek. 

Felhívja tehát az elöljáróság 
mindazokat, a kik ezen segélyre 
igényt tartanak, hogy a községi 
elöljáróságnál Jeszenszky jegyző 
irodájában 1915. évi augusztus 
hó 3-ik napján déli 12-óráig je-
lentkezzenek s hozzák magukkal 
nyugdíj okmányaikat. 

Szarvason, 1915. julius 2-án. 

A községi elöljáróság; 

Jelenlég is felmondatlan ál-
lásban lévő, teljesen had-
mentes, m é r i eg k é p ob 
f ő k ö n y v e l ő 

l e v e l e z ő , k i t ó t ó l iá b e s z é l , 
óhajtana családi 
lehetőleg Szarvason takarék-

* ban, bankban vagy magán-
vállalatnál bármily m e g -
f e l e l ő á l l á s t n y e r n i . 

C i m a k i a d ó h i v a t a l b a n . 
10—12 

Mell=Karamellák 
a „a fanyővol* 

h a s z n á l j á k k ö h ö -
g é s , h u r u t , rekedt-
ség, elnyálkásodás és 
szamárköhögés ellen a 

f é l e M E L L K A R A -
M E L L Á R A T 

•• a „ 3 f e n y ő v e l " •• 

közjegyzőileg hitelesített 
bizonyítvány orvosoktól és 
magánosoktól. 95—120 

Csomagja 30, doboza 6 0 fill. 
Kapahtó minden gyógyszer-
tárban és drogériában. 

szaruasr r fióltfnf«*«!* ¿rtcsiti a l<ozönsegél, hoQV m U z ü l l I l ö l y i s é g é í a Slasl^ó-féle hájból a» intézel tulajaonáf 

K o n t ú r s a j á t e tn 0 
• .f 

Sgvbcn htcloinására hozza a l, Uőzönség. U ^ í á f o b ö f a k a t t t a l o z a S W c l l e " 

l t e I , , íiiiszerinf » « mint e*«tán is ^ V I V i V ^ V i fla3 * a b á r m i n t H a m ¿s 
wiss»afi»8ti, walaminl l^ölesönölíaí ssiuesén és ölőtt?Ös fclídíeleU mellett fol?ósH. 1-12 
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iDÚDkák kc&züloek j ( i t á o y o £ árba i ) a leggyorsabbat? 

TefeföD szán? S Z A R V A S O N . B«l!c«y-út 9 , Sz. 

• • 
• 

Ä 
•i A< 

M. m 

0P 

E z e l ő t t : ¿¡rósz A r n j i o éS Fia 

z a n / a S . t 

« « 

« 

A V I L Á G H Í R Ű 

Ajánl ja tijonan és dúsan .berendezett 
ékszeráru, továbbá valódi és china-

és dísztárgyak raktárát. 

-, ezüst- és 
evőeszköz 

esz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben 
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot. 

KI agy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és 
1 • hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tájtékárukban. 

Laptulajdonos : ÖZV. SÁMUEL ADOLFNÉ. Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR. 

h a s z n á l a t a á l t a l a r c a 
t i s z t a , ü d e é s b á j o s l e s z . 

A M a r g l t - C r é m e a főrangú hölgyek 
kedvence szépítő szere, az egész vilá-
gon el van terjedve, Páratlan hatása 
szerencsés összeállításában rajiik, a bőr 
azonnal felveszi és kiváló hatása már 
pár óra alatt észlelhető. Mivel a M á r -
g i t - C r é m e t utánozzák és hamisítják, 
tessék eredeti védjegygyei lezárt dobozt 
elfogadni, mert csak ilyen készítményért 
vállal á készítő mindennemű felelőssé-
get. A M a r g i t - C r émepártatlan, zsír-
talan, vegytiszta készítmény, amely a 

külföldön általános feltűnést keltett. 

Ára 1 K. — Margit szappan 70 fillér. 
Margit'pouder K 120. — 

KELEMEN 

K a p h a t ó ; Bugyis Andor, Teffeit 
Károly gyógyszerészeknél Szarvason. 

r \ R 0 6 E R I Ä á r u k a t 
ú. rí), gyógy árút, kötszert, i 

3 r> , az „ i 
Nyomatott Sánu^el Adolf könyvnyomdájában Szarvason, 
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